

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Personas que conocen el Estado Mayor Central del Ejército afirman que se está preparando una gran reforma en éste.

Según sus afirmaciones, el Ejército será reducido al mínimo del personal necesario, ajustándose estrictamente a lo que reclamen las necesidades nacionales.

Se detendrán las escalas, dándose en cambio compensaciones económicas a los perjudicados con esta medida.

El ministro de Fomento al recibir a los periodistas manifestó que las compañías ferroviarias habían acordado aceptar su propuesta para restablecer el servicio de rápidos diarios desde Madrid a Barcelona, Valencia y Sevilla, tres días en semana. Se cree comenzará este servicio en el mes de Junio.

El periódico francés «L'Información» dice que el presidente del Consejo ejecutivo soviético en Italia ha encargado a los representantes del partido soviético en Italia comunicasen al Vaticano su pésame por la muerte de Su Santidad Benedicto XV que más de una vez mostró su compasión y requirió a las naciones en socorro del pueblo ruso, afligido por el hambre.

Parece que inmediatamente van a emprenderse las operaciones contra Alhucemas, por consejo, sin duda, del alto comisario, que considera necesaria dicha operación y la tiene estudiada para realizarla en condiciones muy favorables para nuestras armas.

En breve va a ser implantada una medida que contribuirá poderosamente a moralizar la política.

Esta medida ha sido adoptada en virtud de una moción que votó recientemente el Parlamento, la cual dice así:

«Los individuos del Parlamento, los funcionarios y los ministros no podrán formar parte de los Consejos de Administración de las Sociedades de crédito».

La moción fue aprobada por 425 votos contra 5 y tuvo luego una adición muy sustancial, que también fue aprobada por 350 votos contra 177. Esta es como sigue.

«No podrán formar parte de los Consejos de Administración de las Sociedades de crédito ni por sí mismos ni personas delegadas, ni podrán ser tampoco sus abogados asesores.»

Esta medida, como decimos, ha de contribuir poderosamente a moralizar la política...

La política francesa ¿eh? Porque donde se ha votado esa moción ha sido en Francia.

Homenaje a la Duquesa de la Victoria

Las señoras de la Junta Directiva de la Cruz Roja al espirar la fecha de la inscripción para regalar a dicha meritoria dama las insignias de la Cruz de beneficencia, dan las gracias a todos los Centros y establecimientos, en que ha estado abierta la recaudación (que a su tiempo se publicaron, y a cuantos a ella han contribuido, participándoles que las 368 pesetas recaudadas se han girado a Melilla a la Comisión organizadora del homenaje.

De Sociedad

Notas varias

Ayer tarde en el Casino se celebró una fiesta en honor de los alumnos de Artillería, que llegaron en viaje de prácticas y los alféreces de fragata que hacen su viaje en el acorazado, «España».

La matiné estuvo muy concurrida y la junta directiva de esta sociedad obsequió espléndidamente a todos cuantos concurren, con dulces, pastas y Fino Coquín.

—Ampliando la noticia que dimos el día 7 leemos en «Heraldo de San Fernando»:

«En la Parroquia Castrense efectúase ayer mañana el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita María Romero Ratto con el distinguido teniente de navío don Pedro Ristori Montojo.

Desde mucho antes de las once, hora señalada para la ceremonia, encontrábase el hermoso templo abarrotado de selecta concurrencia.

El Altar mayor, ante el cual recibieron la bendición nupcial los novios y en el que aparecía la imagen de Nuestra Señora, encontrábase irreprochablemente exornado e iluminado con suma esplendor.

Desde la puerta principal del templo hasta el altar mayor, habíase abierto calle cubierta con rica alfombra, y todas las arañas lucían profuso alumbrado eléctrico.

Pocos minutos antes de la once, hizo su entrada en la parroquia la gentil desposada que realizaba su bellísima y arrogante figura, vistiendo rico traje blanco y velo de igual color. Dábale el brazo su señor padre el respetable Excelentísimo señor Auditor General del Departamento don José Romero Butigieg.

El novio, que vestía el traje de gala de su Cuerpo, entró en el templo del brazo de su madre la distinguida señora doña Carmen Montojo, viuda de Ristori.

Seguidamente empezó la ceremonia, bendiciendo la unión el teniente vicario del Departamento don Francisco Antiga, que dirigió a los contrayentes una hermosa plática alusiva al acto que celebraban.

A continuación veláronse los novios, celebrando la misa el capellán de la Armada don Agustín Ibáñez. Durante este acto los esposos ocuparon los reclinatorios que aparecían en el presbiterio.

Apadrinaron a los novios el señor padre de la contrayente y la señora madre del novio.

Firmaron como testigos el acta matrimonial, ante el señor Secretario del Juzgado don Luis Alberto Lozano y Secretario del Registro don Francisco Pecci, los Excelentísimos señores don Manuel García de la Vega, auditor general de la Armada, y don Antonio García Reyes, general de Artillería de la Armada; don Rafael de la Guardia, capitán de navío; don Ramón María Pery, comandante de Infantería de Marina; don José Carlos Camargo, teniente auditor de la Armada; y don Federico Pérez, propietario.

Lo mismo a la entrada como a la salida de los novios del templo, así como durante la misa de velaciones, el organista señor Carrillo ejecutó en el armonium selectas composiciones.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en el tren mixto para Sevilla.

De interés para las señoras

La Directiva de los talleres de la Casa Miralles ofrece a su numerosa clientela en esta plaza, una extensa co-

lección de abrigos de seda y mantones de blonda para Semana Santa.

En vestidos y pieles un grandioso surtido al precio que los clientes fijan. Esto para liquidar, solo 6 días, en el estresuelo del Gran Hotel.

Enfermos

Se encuentra enfermo el joven don Jesús Córdoba, hijo del ingeniero de la Hidroeléctrica Española, don Modesto.

Letras de luto

En sufragio del alma de la que fué virtuosa señora doña Dolores Rodríguez López, viuda de Clares, hanse celebrado esta mañana funerales y Misas de Requiem en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, asistiendo gran número de parientes y amigos. Reiteramos a sus hijas y demás familia nuestro sentimiento por pérdida tan irreparable.

—En la iglesia de la Caridad se han celebrado hoy misa por el eterno descanso del alma del que fué muy querido amigo nuestro don Joaquín Ruiz Stengre, aplicándose también en sufragio suyo la vela, alumbrado y ejercicios de la tarde.

A su viuda, hijas y demás familia enviamos de nuevo nuestro pésame muy sentido.

—Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su muerte, se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en la iglesia del Carmen por el alma de doña Dolores Zarandí, viuda de Pérez Miñá.

Gran número de amistades de la familia han asistido a este piadoso acto.

Testimoniamos a sus hijos y demás familia nuestra adhesión a su pena.

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 6 por 100 anual, con plazos de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA

Los alumnos de Artillería

Esta mañana han visitado los alumnos de Artillería, el acorazado «España».

A la una han comido en el «Gran Hotel» en unión de los alféreces de fragata que hacen su viaje en el referido buque.

En el correo han marchado a Segovia.

Lleven feliz viaje.

Ayuntamiento

La sesión de hoy

Como todos los viernes, a las once de la mañana de hoy, ha celebrado sesión ordinaria nuestra Excelentísima Corporación Municipal.

Presidió el teniente de Alcalde señor Góngora y asisten los ediles Dorda, Gómez, Clares, Maya, Segado, Albaladejo, Navarro y Méndez.

Se lee el acta de la anterior sesión y aprobada por todos entramos en la

Orden del día

Informe de la Comisión de Sanidad a la instancia de don Joaquín Peñalver Oonesa que ofrece construir un edificio para matadero en la diputación del Algar. (Pendiente de la sesión anterior.)

Se acuerda que el arquitecto informe sobre esto.

Item de la Comisión de Hacienda en la instancia de doña Ana María Carrión que solicita se aumente la cuota de arriendo de una finca de su propiedad. (Pendiente de la sesión anterior).

Conformes.

Expediente instruido para la construcción de un cementerio en la diputación del Algar. (Pendiente de la sesión anterior.)

Aprobado.

Ruegos y preguntas

En esta sesión solo hace uso de la palabra el señor Dorda, para pedir el arreglo de algunas carreteras y la baja del pan y, prometiendo la presidencia atenderlos, se da el acto por terminado, habiendo resultado la sesión más fría que la temperatura que padece.

En estos momentos entra el señor Sevilla.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

Información de Guerra

Varias noticias

Se ha dispuesto que todos los individuos del ejército de África que se encuentren en esta provincia disfrutando licencia por enfermo o permiso de convalecencia, se incorporen a sus cuerpos, y los que no estén en condiciones de efectuarlo, que ingresen en el hospital militar más próximo.

—En vista del perfecto estado de instrucción en que se encuentran han sido dados de alta para el servicio los reclutas de las cuerpos de esta guarnición.

Teatro Circo

Debut de la Compañía Fábregas Tovar

Cuando hace veintidós años estrenó Thuillier en nuestro Teatro Principal «El amigo de las mujeres» de Duménil (hijo) ya nos resultó una obra anticuada que nos parecería anoche?

En este nuevo arreglo o adaptación de los señores Gatiérrez y de los Ríos se modernizó la técnica, la estructura de las escenas, se aligeró la trama y el diálogo que es fácil y correcto, pero se edificó sobre arena.

En «El amigo de las mujeres» no hay personajes humanos, son monigotes que el autor mueve a su antojo para llegar a un final sentimental, honrado sí, pero al que se llega por el pobre recurso de aquella carta, carta anodina, habilmente escrita por el autor para el truco final.

Todo esto es una pelouca entretenida sin llegar a ser interesante que no puede tener desarrollo si lo voluble del carácter de Juana de Varnel, sin la imbecilidad del personaje caricaturesco de Carlos de Montenegro y sin la monomanía casi detectivesca de Bernardo de Ryons.

Si la obra no nos satisfizo la presentación y ejecución nos cautivó.

El conjunto de la Compañía es notable: todos y cada uno de los actores encaban en sus personajes, se movían con soltura y naturalidad, se caracterizaban todas de manera notable y en ellos y ellas había distinción y elegancia en modales, en vestir, en todo su fin. Sobresalieron la linda Fanny Schiller, elegantísima y las señoras Parera, Evans y Sánchez Navarro.

Párrafo aparte merecen la señora Fábregas y el señor Tovar.

La labor de la primera actriz fué notable por la misma sencillez y naturalidad con que desarrolló su personaje, dándonos la sensación de que en la comedia, es una gran actriz la señora Fábregas.

Tovar ha aprendido mucho: entre el Luis Tovar de anoche y el de hace dos años hay una diferencia inmensa; ha ganado enormemente en aplomo, en dominio de su arte, se ha hecho más flexible en el gesto, en la modulación de la voz, en todo en fin. Hizo anoche una creación de su personaje y ya ve el querido amigo que aunque en ocasiones se sentía molesto con el cronista, por algunos palitos de su crítica hoy le tributa elabanzas sin reservas mentales.

La obra expéndidamente puesta en escena. Un decorado lindo, cuidada y atendida la mise en scene hasta en los más pequeños detalles.

En resumen: merece llenarse a diario el Teatro Circo.

J. de Galinsoga

DR. R. DE LINARES

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.

De 12 a 2 y de 4 a 6

Gisbert n. 1-1.º

Teléfono 334

Contra la blasfemia

El Gobernador Interino de esta provincia, señor Martínez Paños, ha recibido del ministro de la Gobernación la siguiente circular sobre el vicio de la blasfemia:

«Ruego a V. E. que preste singular atención a la represión de la blasfemia y publique un bando circular recabando con este fin el concurso de los ciudadanos y conminando con imponer a los infractores las sanciones para las que están autorizados por la ley provincial».

El señor Martínez Paños, fiel cumplidor de las disposiciones de sus superiores, ha ordenado que esta circular se inserte en el «Boletín Oficial» y además se editen bandos que serán colocados en las calles.

De aplaudir es la disposición del señor Ochoa, Ministro de la Gobernación y la prontitud que para cumplir a ha puesto de manifiesto el Gobernador Civil de la provincia.

Información de Marina

Varias noticias

Se autoriza la comisión del servicio que ha de desempeñar en Villanueva y Geltrú el primer maestro don Alfonso Mezón Beira.

—Han fundado en Pollensa (Mallorca) el crucero inglés «Assistans» y Remolcador de igual nacionalidad «Sanit Gennil».

—Ayer salió de Palma de Mallorca para hacer un crucero por aquella isla el Contratorpedero «Osado».

—Se interesa cartera militar de identidad para el Capitán de Corbeta don Rafael Ibáñez Yangas.

—Se abre un concurso entre los primeros Maquinistas de la Armada para cubrir por oposición 30 plazas de alumnos en la Sección correspondiente de la Academia de Ingenieros y Maquinistas.

—Los exámenes comenzarán el 15 de Mayo y el curso, que durará 18 meses, empezará el 10 de Junio.

—Se concede bonificación de sueldo al capitán de fragata don Luis Cervera y Jacome, capitán de corbeta don Antonio Alonso Riverón y al teniente de navío don Virgilio Pérez y Pérez.